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Co se také děje na našich základních školách ?

ZŠ Nýrsko, Školní ulice

Již několik let se snažíme pro žáky 
organizovat poznávací a vzdělávací 
jednodenní exkurze, které směřují do různých 
částí ČR a díky kterým se děti seznamují 
s různými zajímavostmi, pamětihodnostmi, 
navštěvují muzea, expozice, apod. - např. 
Klínovec, lázeňská města, Praha, Šumava, 
Chodsko, SOOS, jaderná elektrárna Temelín, 
ZOO, kino IMAX apod.
V květnu se žáci 2. stupně poprvé vypravili 
nahlédnout do zákulisí politického života 
a navštívili Senát Parlamentu ČR –
Valdštejnský palác, aby osobně poznali 
prostředí, které znají pouze z televizních 
obrazovek nebo sdělovacích prostředků. Všichni postupně prošli krásné historické prostory - Jednací sál, 
Rytířský sál, Hlavní sál a Audienční síň. Součástí prohlídky byl instruktážní film o činnosti senátorů „Adam 
bude senátorem“. Zážitkem byla i návštěva známé Valdštejnské zahrady.

Základní škola a Mateřská škola Nýrsko, Komenského ulice

Na přelomu dubna a května jsme s našimi současnými i bývalými žáky navštívili hlavní město Velké Británie. 
Dny jsme trávili v londýnských ulicích a nasávali atmosféru velkoměsta. Měli jsme možnost obdivovat sídla 

britských panovníků – Windsdor 
a Buckinghamský palác, zhlédli jsme 
korunovační klenoty v Toweru a seznámili se 
s prostředím vyhlášené školy v Etonu. Se 
slavnými osobnostmi jsme se vyfotili v muzeu 
voskových figurín a z „Londýnského oka“ jsme
pozorovali známé budovy a pamětihodnosti. 
Večer jsme byli dopraveni do rodin, kde jsme 
mohli ochutnat anglická jídla, vyzkoušet si 
konverzaci s rodilými mluvčími a poznat jejich 
všední život. Přestože nás trápilo typicky 
anglické deštivé počasí, zájezd se nám velmi 
líbil a doufáme, že se do Londýna zase někdy 
vrátíme.

Mgr. Kučírková, Mgr. Křivánková

Ve čtvrtek 15.května 2008 proběhla v  Základní škole Komenského ulice zajímavá beseda. Žáci z nejvyšších 
ročníků se zde dozvěděli něco více z historie našeho města a vlastně i celé naší země. Paní Vaňkátová vyprávěla 
o  židovských obyvatelích  z Nýrska v době okupace a po ní. Blíže jsme byli seznámeni s osudem jednoho 
z nich, panem Samuelem Rudolfem Schwarzem, který dnes žije v Izraeli, ale se svou domovinou je právě díky 
paní Vaňkátové stále v kontaktu. Paní Ivicová z Terezínské iniciativy přiblížila posluchačům historické 
souvislosti té doby. Nejzajímavějším pro všechny však byly vzpomínky pana Karase, nýrského rodáka, který byl 
za války uvězněn v Terezíně. Vyprávění, včetně podrobností, které se běžně člověk nikde nedozví, poslouchali 
všichni s velkým zájmem. Prožili jsme dvě hodiny, na které jistě nikdo z nás nezapomene, a které se snad staly 
poučením pro všechny, aby se tyto události již nikdy neopakovaly.

J.Vlková
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